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Aos vinte e quatro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco,
às dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima
sétima SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Alvicio
Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira, Nilson
Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas Souza e Alex Sandro
Prado dos Santos e Marcelo de Abreu Silva. Havendo quórum, invocando a
proteção de Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia vinte e quatro de
novembro de dois mil e vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao
secretário para que faça a leitura do resumo da ata anterior, previamente
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após
passou a leitura das correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA
Convite para palestra alusiva ao outubro rosa e novembro azul. RECEBIDAS
DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 052/2025
encaminhando proposições aprovadas em 17 de novembro de 2025. No
período de GRANDE EXPEDIENTE uso a palavra o VEREADOR LUCIANO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que nos
auxiliaram na casa, a Madalena que se faz presente aí, a esposa do Loivo, o
Jovani, e a turma que nos assiste via Facebook. Queria comentar um
pouquinho sobre a sessão Mirim que teve nessa casa semana passada,
achei muito muito, sabe, as crianças bem indicadas pelas professoras, foi
uma sessão Mirim, muito assim, que a gente ficou muito contente com o que
as crianças fizeram, e eu me admirei as crianças botando os projetos e
falando com o prefeito, aí até eu estar sentado lá do prefeito, eu disse, ó
prefeito, aí ó, não é só nós que cobremos, até as crianças já cobram e com
razão, até o Clóvis chegou aí agora, que as crianças cobraram o bueiro lá,
achei muito interessante, até eu e o meu colega Marcelinho estávamos
falando ali aquele dia que era bom se cada uma criança de cada colégio se
desse ou se fosse caber duas crianças, fazer tudo junto, tudo unido, fica bem
bonito. E também quero falar sobre essa estrada que estão abrindo do Barão,
quero deixar os parabéns ao secretário e ao prefeito, está ficando bom o
serviço, que nem o Tiago, o vereador, mandou uma mensagem essa semana
que estavam levando entulio lá e aterrando, é muito bom ter essas parcerias
e ter lugar para largar as coisas. Deixo os parabéns aí para o Clóvis, que a
gente vem aqui, às vezes a gente fala, não é criticando. A gente tenta, o povo
cobra, e a gente é cobrado como vereador, a gente tem que passar. É isso.
Obrigado, presidente.” VEREADOR MARCELO “Cumprimento o presidente e
os colegas vereadores e quem nos auxilia nessa casa e também quem se faz
presente e quem nos assiste via Facebook. Como o vereador Kiko falou aqui
sobre a sessão Mirim, eu fiquei impressionado com a inteligência daqueles
alunos, parabenizo as professoras, parabenizo aqueles alunos que vieram
aqui usar a tribuna, usaram nossos assentos ali e fizeram uma sessão muito



linda, foi um espetáculo, a gente viu no Facebook o jeito que o pessoal
prestigiou aquele momento deles, desejo a eles tudo de bom e um futuro
brilhante nos seus estudos e que um dia, se Deus quiser, possam ser
vereadores nessa casa aqui e representar o nosso município, porque eu vi ali
que todos têm capacidade, me emocionei com a fala do meu primo Thales,
que estava sentado lá na cadeira onde o Nilson está, onde ele falou nessa
tribuna aqui que o que incentivou ele a ser vereador Mirim foi a pessoa do
meu pai e a minha pessoa, aquilo ali me puxou assim na hora assim uma
lembrança que eu vou guardar para sempre, então desejo a ele tudo de bom
e todos os outros alunos que participaram da sessão Mirim e parabéns
escola Antônio Guedes. Quero agradecer a cada um que me mandou a
mensagem de felicitações, agora foi sábado, meu aniversário, foi quase cem
pessoas no Facebook, na linha do tempo e mensagem. Agradeço a cada um
que me mandou a mensagem de carinho, infelizmente, nesse dia vinte e dois
de novembro, pela manhã eu perdi meu primo, com trinta e um anos mas
quero agradecer também a quem, aos vereadores Alex, o Mateus, que
puderam chegar lá no dia do velório lá, dar um abraço na família e também
na minha pessoa e cada um que se fez presente lá no momento difícil,
agradeço em nome da família. Também quero Quero agradecer ao secretário
Clóvis, que na sessão anterior eu pedi pra ele a tampa de esgoto ali no posto
do Eduardo, e hoje eu cheguei ali a abastecer, ainda chamei o Eduardo e
mostrei pra ele, viu, Eduardo, está aí, ó, então, quero agradecer ao secretário,
a todos envolvidos que resolveram aquela situação ali, que tava correndo
risco ali de mais alguém cair ali e se machucar. Também, no dia vinte e dois à
noite, teve o jantar na Igreja de Santa Cecília, infelizmente, eu não pude ir,
mas pude contribuir com o ingresso, mandei um PIX lá para a diretoria, no
valor de trinta reais, ajudando, vi falar que foi muito bom lá a janta, deu tudo
certo, então, está de parabéns aquela comunidade lá, o que precisar da
minha pessoa, estou sempre à disposição. Também quero parabenizar os
colegas, que eu não tenho bem certeza quais que são os envolvidos na
chegada dos veículos novos, mas sei que tem veículo do vereador Nilson,
tem do Kiko aqui e do Alex, acho que do Jackson, se não me engano, foi seis
veículos que vieram para a prefeitura, mas quero parabenizar a todos
envolvidos, da parte do jurídico, da parte da administração, aonde esses
veículos têm certeza que serão de bom uso à nossa comunidade, a nossa
comunidade merece uma atenção melhor. Quero agradecer aos colegas e
aos deputados que olharam para a nossa cidade. Obrigado, presidente.”
VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente, demais colegas
vereadores, funcionários da Casa que nos auxiliam, o pessoal que está aqui
presente, mandar uma boa noite pessoal do Facebook, que nos cobro, que é
o dever do vereador fiscalizar e cobrar da administração e sempre ser os
olhos do povo. Quero aqui também deixar os parabéns para o colega Marcelo,
pela passagem de seu aniversário, que Deus te abençoe e que te dê
bastante saúde para a sua família e que possa lutar pelas suas ideias no
nosso município. Também quero dar os parabéns aqui para o colega Alvício
pela grande carreira que teve lá na cancha dele, lá na casa dele, estava tudo
muito ótimo o lugar, o ambiente muito bom, a gente pode ir lá se divertir,



conversar com bastantes amizades, trocar ideias, onde graças a Deus que
não teve nenhuma discussão, nenhuma briga, que é assim a gente tem que ir
nos lugares que o pessoal sabe que tem lugares, ambientes que não dê briga,
que possa ir com suas famílias lá pra comer um bom churrasco, parabéns pro
colega Alvício aí, estava muito bom aí. Também hoje agradecer, tivemos uma
audiência pública aqui, teve o prefeito, a vice-prefeita, o pessoal da
administração esteve aqui, secretários, coordenadores, funcionários da
prefeitura, a gente fica muito feliz, já tendo projetos para dois mil e vinte e
vinte e seis, a gente é o vereador, a gente está sempre cobrando da
administração, é bom eles passarem os dados para nós, da audiência pública,
ficou fácil, até depois, no final, eu perguntei quanto era por mês, ali é
quarenta e cinco milhões de reais que a prefeitura tem para ajudar, acho que
é um milhão a folha de pagamento ali. Então a gente fica faceiro que tem
bastante dinheiro aí pra gastar por mês com a nossa população aí pra fazer
bons serviços. Também os professores aqui fiquei sabendo que vai ter cinco
por cento esse ano de aumento, o prefeito quer tentar pagar até dois mil e
vinte e oito, a gente fica faceiro, a gente sabe que é muito pouco né, mas é o
que o prefeito resolveu apagar, então a gente tem que respeitar a ideia dele,
mas se Deus quiser em três anos ele consiga apagar os direitos dos
professores, mas a gente fica faceiro que passou os dados pra nós aqui, que
a gente faz as nossas cobranças. Também queria aqui dar os parabéns, aí o
presidente, o pessoal, os professores, todo mundo que fizeram essa sessão
Mirim, não pude estar presente, tinha uma viagem que eu fui levar um
pessoal em Porto Alegre, não pude estar presente, mas depois assisti em
casa ali, fiquei muito faceiro, muito orgulhoso mesmo, até o meu afilhado aí, o
Heitor, estava tal de vereador, fico faceiro por ele, já deu de pequeno já,
tentando seguir os passos aí, que vai ter aí sangue de vereador na família, a
gente fica faceiro, a gente vê crianças ali se expressando bem já, a gente,
que nem o colega Kiko falou, já deu de pequeno fazendo o papel que é
cobrar e fiscalizar da administração e do secretário. Também aqui quero
deixar os parabéns aí à administração que veio seis veículos novos aí a
gente fica feliz até a hora que eu passei ali tinha seis carros novinhos ali na
frente. Também quero dar os parabéns aqui aos colegas também das
bancadas de partido, que foram de um, dois, três, quatro partidos, teve do PL,
teve do PDT, eu acho que do PP, do Republicanos, então a gente fica
fazendo, a gente sempre tá brigando aqui, que a gente tem que apoiar os
deputados que olham o nosso município, porque tu vê, veio quatro carros de
bancadas aí, então é o dever do vereador aí, pegar e cobrar dos deputados,
para depois, quando a gente chegar nas casas, a gente pedir o voto e
perguntar o que o seu deputado trouxe para o nosso município, então, fico
faceiro aqui pelos colegas, então, a gente está sempre lutando pelos nossos
ideais. Também queria falar sobre uma reunião que tive na CEEE Equatorial,
o Álvaro, lá na Boca do Campo, na Serra do Herval, me procurou ali do
Areinha, conhecido ali, a gente esteve lá na CEEE Equatorial, lá foi eu, ele, o
Rudinei e mais um vizinho que esqueci o nome, a gente foi lá cobrar, porque
estão descalços, total, essa luz aí, porque agora vai chegar o verão aí e eles
mesmos, ali na rede deles, ali tem várias, várias ali, foram treze pessoas,



fornos elétricos, placas, ar-condicionado, vários itens ali, que tem que trocar
ali a energia de monofásico para trifásico dos transformadores da região da
estrada do Boca do Campo, no município de Barão Triunfo. Certos da vossa
atenção está reivindicação de sua importância aos anceios da comunidade
baronense sobre o que vemos, o protesto de estima e consideração, fui lá
com eles também, mas alguma pessoa se tiver algum problema, tô aí,
vereador Maninho. que eu puder levar lá, puder ajudar. Agora está no novo
endereço, é lá na faixinha, a empresa da CEEE estamos sempre lutando, eu
e demais colegas vereadores, já vem de anos a nossa luta com esse
descaso total da CEEE Equatorial, já tivemos até no Ministério Público, mas o
dever do vereador é sempre lutar, fiscalizar e cobrar. Então fiz a minha parte,
fui com ele, agradeço a eles que foram junto. As gurias da Câmara que
ajeitaram tudo a papelada para a gente fazer a cobrança, agora a gente
pegou o número lá para falar com o responsável, vai ter outra reunião, vai vir
uma equipe ali para botar os aparelhos, para ver o que tem que fazer, o que
tem que ser mudado, então agradecer aí pela parceria deles aí. E também
mandar uma mensagem para o povo de Barão do Triunfo aí, que precisar do
vereador Maninho, pode contar comigo aí, que eu estou para fiscalizar e
cobrar e fazer o que é certo para o nosso município. Por enquanto era isso,
presidente.” VEREADOR NILSON “Então, uma boa noite a todos, secretários
que estão, as gurias, vereadores. Parabéns aí para o Marcelo do seu dia.
Pessoal do Facebook, que estão nos assistindo. E dar os parabéns aí para o
Alvicio também, das carreiras dele aí, estava muito bom, então, fazia tempo
que eu não ia em um descarreiramento, muito bom mesmo, Alvicio, o seu
lugar lá é cem por cento e também quero, aqui a gente dá os parabéns que tá
aqui o secretário Loivo, ele tá fazendo um belo trabalho aí e vai melhorar aí
mais com a chegada desse carro aí pra ajudar ele e se ele não tá
conseguindo daqui a pouco atender alguma demanda aí, tenho certeza que
não é por ele e ele tá fazendo o seu melhor aí, que a gente tá acompanhando.
Então, a gente tem a só elogiar aí o teu trabalho, Loivo, continue aí que eu
tenho certeza que porque hoje as críticas vêm para nós melhorar, né? Então,
isso é muito bom, então, continua aí o teu trabalho, tenho certeza que tu vai
evoluir muito. E também quero... dia dezoito aqui de novembro, nós tivemos
eu e o vereador Alex, ali no... no conselho ali, né, a gente quer dar os
parabéns para essas guerreiras aí que que abraçam aí a causa, né? Que
então até escrevi aqui uma homenagem a estas equipe de Barão do Triunfo,
né? Que luta pelos direitos de quem muitas vezes não tem voz, né e nem
força física para se de parabéns a estas profissionais que merecem ser
reconhecidas e lembrados sempre e as conselheiras ali, a Paloma, a
Jaqueline, a Josefa, a Vera e a Aline, então, a gente teve ali, elas estavam
comemorando ali até o dia delas, mas só elas quatro, mas a gente foi fazer
uma visita, né, ao vereador Alex, e dar os parabéns pra elas aí, que são as
guerreiras aí lutando aí. Então, a gente olha muito o trabalho de cada um, a
gente vem aprendendo aí, como todo secretariado vem aprendendo, nós
também, vereador, só temos que caminhar e aprender também. Então eu sou
um vereador de quatro cantos aí do município, então quando tiver algo que
foi feito de certo estarei falando e aplaudindo aí, mas também quando tiver



alguma coisa errada estarei cobrando por melhorias. Então eu sou esse
vereador que trabalho assim, não quero mudar o meu jeito, se daqui a pouco
a gente se perde em alguma fala faz parte da caminhada, porque ninguém
nasceu sabendo tudo, então, para mim, sempre é trabalhar por melhorias e
um andorinha não faz verão sozinho. Então, hoje há uma equipe unida, com
os vereadores aqui da Câmara, trabalhar unidos, tenho certeza que com o
tempo, vai trazer muitos recursos, como já trouxeram, então, a gente olha
muito esse lado, sei que falta muita coisa aí pra ser resolvido, como o interior
aí a gente tá olhando, tem vários pontos aí que se o pessoal dá uma olhada
de volta aí, tem vários pontos que não foi feito ainda, e é uma coisa de
extrema urgência aí, como uma parte aí, das entradas de vários colonos,
porque hoje a entrada dos colonos é essencial para, às vezes, para ter um
acesso direto, como até para o secretário Loivo, que daí é deslocar um carro,
às vezes, é rápido, às vezes, mas vamos esperar aí que com o tempo isso
tenha várias melhorias aí. Então, de momento, seria isso aí.” VEREADOR
FÁBIO “Saúdo o presidente da casa, os colegas vereadores, o pessoal que
se faz presente hoje na sessão, que nos acompanha nas redes sociais, as
pessoas que nos auxiliam na casa também. Também não posso deixar de
parabenizar, que também não estive presente no dia, não estava podendo vir,
mas não tem como deixar de parabenizar os vereadores do Mirim que
fizeram a posse e fizeram a sessão aquele dia aqui, vamos saber que a
nossa juventude aí vem forte na questão política, então deixo meus parabéns
a eles aí, que continuem com essa garra e essa determinação que eles têm
ainda. Quero também parabenizar o Executivo pela construção da ponte da
granja ali, um pedido que fiz nessa casa aqui, como muitos dizem que fazem
o pedido, então é eles que fazem, mas não, eu vim agradecer ao Executivo,
porque o máximo que a gente faz aqui algumas vezes é uma indicação.
Quem faz o serviço pesado mesmo é o Executivo e os secretários, então
deixo os parabéns aí ao Executivo por mais essa obra aí. Queria falar um
pouco também, na sessão passada, no final da sessão ali, acabei sem voz
porque não tinha mais tempo de fala, mas o nobre vereador Nilson veio falar
sobre mim ali, no final da sessão, eu acho que o vereador, com onze meses
de mandato, eu acho que o vereador não entendeu ainda o que é uma
prerrogativa de ser um vereador, que eu não entendo que o vereador sobe
aqui na tribuna e o que o vereador fala aqui, nenhum vereador pode debater
o que o vereador fala, eu acho que o que o senhor fala aqui na tribuna não se
pode repetir ou debater, mas uma das funções dos vereadores é ouvir, falar,
debater, discutir certos assuntos e eu não entendo porque o senhor fica tão
bravo quando o senhor vem aqui e fala alguma coisa e algum vereador sobe
aqui para debater o que o senhor fala e o senhor acaba embravecendo, mas
é muito fácil o cara tá aqui na tribuna e apontar o dedo pra um secretário que
se encontra ali sem voz e se defender, é muito fácil atacar uma pessoa que
não tem direito de resposta, não tem direito de fala naquilo que se fala aqui,
atacar o prefeito que tá lá embaixo no executivo lá e não tem momento de
fala aqui para se defender do que o vereador aqui na tribuna fala. Por isso
que tem o vereador de situação, que no caso sou eu, então, venha o
vereador dizer, o nobre vereador edil, aí que mesmo que o vereador fale aqui,



eu vou debater, se é alguma coisa que eu tenha que confrontar o vereador,
eu vou confrontar, não me importa se o vereador vai ficar brabo ou não, o
senhor veio aqui na tribuna, falou sobre o ESF, eu pedi para o senhor relatar
o que é que tinha acontecido, hoje estamos com a Secretária da Saúde aqui,
quero dar os parabéns à secretária da saúde e ao coordenador também pelo
trabalho que eles estão fazendo lá no ESF, até pedi uma relação dos últimos
meses lá, e os atendimentos das pessoas, para o cara ver como é que anda
o andamento lá da ESF e no mês de outubro e novembro o doutor Ariston lá
fez quinhentos e setenta e três atendimentos naquela unidade, a Cleusa, em
dois meses, fez quatrocentos e oito atendimentos, a Catiúsa fez cinquenta
atendimentos lá, a Lilian, em dois meses, fez duzentos e vinte e sete e a
Marielle trezentos e treze atendimentos, então, a gente tem que dar os
parabéns para uma equipe que vem trabalhando dessa maneira. Não subir
aqui e atacar eles, como eu já vi nessa tribuna aqui vereadores atacar o
secretário e o coordenador, e depois da sessão eu saber que o secretário e o
coordenador ligou para aquele vereador para tirar a limpo que foi falado aqui
na tribuna, e o vereador não atendeu o secretário para debater com ele
aquele assunto que foi falado aqui, então, por isso que eu, como vereador de
situação, vou aqui, o que tiver que cobrar, eu vou cobrar, e o que tiver que
parabenizar, eu vou parabenizar, e se tiver que defender o prefeito e os
secretários pelo trabalho que eles vêm fazendo, que hoje eu sei que é um
grande trabalho que vem sendo feito na prefeitura, eu vou estar aqui para
defender eles. O vereador não estava aqui no mandato passado, hoje a
gente tem uma van lá no ESF que fica de prontidão lá para atendimento
deles, ano passado eu postei aqui um carro que mal as vezes ia lá algum dia
ou outro, um dia que arrebentou uma mangueira de gasolina naquele carro,
eu botei as fotos aqui na sessão, mandado passado e estava vazando
gasolina no carro com a equipe de saúde dentro do carro fazendo
atendimento lá e se eu não me engano ainda algumas portas não abriam do
veículo e hoje a gente tem um excelente de um carro lá que faz atendimento,
acho que agora vai outro carro novo pra lá, né, não sei se é verdade ou não,
mas então eu venho deixar os parabéns aqui ao Executivo pelo trabalho que
vem fazendo, o vereador falou que eu fico rindo na sessão. Eu acho que não
tem como não rir de certas situações porque vocês falam aquilo que cabe
melhor para vocês, quando se fala, eu já vou dizer que eu não sou contra,
que eu sou a favor dos professores, quando eu fui presidente dessa casa
aqui, eu acho que eu fui o primeiro vereador ou presidente que marcou a
reunião com os professores e chamou os jurídicos aqui para tentar pagar o
piso, para ver se conseguiria cobrar do Elomar. Mas aí quando se fala em
beneficiar os professores, tem vereadores que falam em demitir todos os ex-
presidentes da Prefeitura, aí depois vem um projeto para essa casa para
contratar dois pedreiros, votam contra, mas aí na outra sessão se coloca um
projeto pedindo uma contratação, então assim ó, tem coisas que não tem
como não rir mesmo de certas situações que se passam nessa casa. Aquela
vez que a fiscalização esteve aí atuando nos comércios da cidade, eu acho
que não teve, teve um ou dois vereadores que de repente tentou ajudar ou
amenizar um pouco o caso, mas a maioria dos vereadores fizeram fila para



se inscrever, para subir nessa tribuna aqui, para criticar o colega vereador
Mateus, mas eu acho que nenhum chegou e perguntou se poderia ajudar de
alguma maneira, então, quando é para se atacar alguém, para se punir
alguém, para esculachar alguém, chega a ter fila nessa casa aqui legislativa,
aqui nessa tribuna, para acusar alguém, mas para ajudar, muito pouco se vê.
E hoje a gente tem um prefeito lá no Executivo, lá embaixo, que está de
portas abertas, antigamente a Prefeitura era uma prisão, para se conseguir
chegar o prefeito tinha que quase fazer um escalão de gente lá, arrombar
uma porta para poder chegar no prefeito. Hoje, se tu chegar lá, tu entra
diretamente na sala do prefeito e qualquer pessoa da nossa comunidade vai
lá e debate com ele. Obrigado, Presidente.” Em COMUNICAÇÕES, os
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer o uso da palavra
VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o presidente, aos
demais vereadores, as pessoas que aqui nos assistem, as meninas aí, o
doutor Norberto, que nos dão suporte nessa casa, as pessoas do Facebook.
Eu vou abrir a minha fala aqui, falando de uma visita que eu e o vereador
Nilson, o vereador Mateus, estivemos em São Jerônimo, encontro regional de
vereadores, convidei todos os vereadores para ir nessa reunião, sei que
muitos não puderam ir, né, porque eu acho a CEEE Equatorial uma vergonha
aqui no nosso município, como no convite tinha que ir até o presidente, o
diretor-presidente da CEEE Equatorial, me senti na obrigação de representar
o nosso povo aqui de Barão, foi uma reunião boa, daqui uns dias vão marcar
outra, que vai ser aqui no Leão, Butiá, por ali e já faço desde agora o convite
aos vereadores, aí que se puderem fazer presente, que é muito importante o
vereador também representar o seu município. Também quero dar os
parabéns à enfermeira Lilian, porque eu admiro muito o trabalho dela, fiquei
feliz quando ela sumiu de ART, porque é uma profissional que eu admiro
muito, trabalhei junto com ela, esse vereador aqui ele faz críticas, mas ele
também, as pessoas que trabalham da forma que eu acho que é certa e se
esforça, o vereador também elogia e ela sabe, que pra mim falar da pessoa
dela vai ser muito difícil porque é profissional, é competente e cumpre todos
os horários que deve ser cumprido. Também quero dar os parabéns pelas
carreiras lá do Cerro dos Abreus do vereador Arvício, estive lá, estavam muito
boas carreiras, muito boas mesmo. Também quero dar os parabéns pela
limpeza que estão fazendo dentro da nossa cidade, porque eu fui o vereador
que cobrei bastante essa questão, está aí o coordenador, o secretário, eu
cobro porque é o meu dever de cobrar, porque eu cobrando, eu estou
fazendo o meu papel, tem gente que diz que vereador não deve cobrar, eu
discordo disso, eu fui eleito para cobrar aquilo que não esteja funcionando,
mas hoje eu dou os parabéns, porque estou vendo limpezas aí, o secretário
também me falou que as máquinas eu não vi, mas estão fazendo aí as ruas
aí da cidade, que é muito importante. Também quero dar os parabéns, na
última terça aí, dia dezoito, que nem diz o vereador Nilson, a gente esteve
visitando o Conselho Tutelar, era dia do Conselho, das conselheiras, comi um
lanche com elas lá, conversemos um pouco, até foi citado ali que os
vereadores não visitam o Conselho, eu acho importante, porque o Conselho,
ele trabalha no sigilo, mas é muito importante na nossa região porque já



trabalhei junto com elas quando fui secretário de Assistência Social, sei da
importância do conselho. Também esses dias eu gavei bastante a abertura
de estradas, tive questionamentos por pessoas aí que são de lados
contrários, vamos dizer, o prefeito, mas isso não me importa, eu falo o que eu
enxergo, aquilo que eu vejo, então, se estiver bem, com certeza eu vou falar
bem, agora, se for mal, com certeza eu vou cobrar a cada secretário. Isso
pode ter certeza que é o meu dever. Obrigado, presidente.” Neste espaço o
Presidente MATEUS fez o uso da palavra “Saúdo os colegas vereadores,
funcionários da casa, quem nos assiste presencialmente e pelas redes
sociais. Iniciar minha fala desejando felicidades, saúde para o vereador
Marcelo, que Deus sempre dê bastante saúde, para seguir em frente,
também desejo os pesares a ti e a tua família pela perda do Sandro, uma
perda precipitada, a gente fica chateado com uma situação dessas.
Parabenizar aqui a todos os envolvidos pela aquisição dos carros, é uma
coisa que a gente não estava no dia, eu estava com o vereador Alex e o
vereador Nilson lá em São Jerônimo, a gente viu pelas redes sociais e
quando chegou aqui estavam os carros, é bonito de ver, é um resultado que
marca essa aquisição desses veículos com certeza vão fazer bastante, vão
ajudar bastante no desempenho das tarefas de executivo. Principalmente aí
para o Loivo, que como o Nilson que falou, faz um grande trabalho, mas eu já
fui coordenador de saúde, já cuidei do transporte da saúde, junto com a
Madalena e antes também e sei a dificuldade que é, como é complicado,
você tem que ficar vinte e quatro horas à disposição, sempre tem que estar
antenado, as esposas que lutam, às vezes, né, mas tem feito um bom
trabalho, com certeza, com esses carros e com a van que a gente sabe que
está sendo consertada e que vai vir, a do senador Heinze lá, que destinou
para o município, vai fazer um trabalho ainda melhor. Vou deixar aqui o
convite até a população que queira participar, após a sessão, às sete e meia,
vai ter uma palestra sobre o Outubro Rosa e Novembro Azul, aqui na Câmara
de Vereadores, a gente está vendo para tentar transmitir também pelas redes
sociais, mas siga o convite, é um tema, às vezes é um tabu, mas é bem
importante. Também falar sobre a sessão Mirim para mim foi uma alegria
muito grande estar recebendo os vereadores mirins, toda a equipe da escola,
Antônio Guedes, e ver o entendimento que essas crianças têm sobre como é
a coisa pública, como é que é a política, como é que é a importância das
representações em estar cobrando melhorias para o seu município, para a
sua escola, para a sua região. E aqui, naquele dia, cobraram as melhorias
para a escola Antônio Guedes, como a gente disse, tem bastante coisa para
fazer naquela escola, mas tenho certeza que ano que vem, se Deus quiser, o
próximo presidente que estiver aqui vai ter essa parceria novamente com
alguma escola e já vai ter bastante coisa sendo mostrada do que foi feito
naquela escola e em toda a educação como um todo, agradecer aqui à
Clarice, que foi quem me procurou, e agradecer aqui às gurias da Gessica,
DaIvana, a Luana, a Nice, a Júlia, enfim, a todos que nos ajudaram a fazer
essa belíssima atividade aqui, com certeza todo mundo saiu satisfeito e com
certeza encantado da postura daqueles jovens aqui, com certeza a nova
safra de políticos vai vir boa. Deixar também aqui um convite para uma



reunião dia vinte e seis, agora, às oito horas aqui na Câmara de Vereadores,
sobre o esporte, sobre o calendário de esporte para o ano que vem. Todos
que têm envolvimento em esporte, participam de time, essas coisas, eu quero
participar, estão convidados, às oito horas aqui na Câmara. Também vou
comentar sobre a sábado teve o recolhimento de eletrônicos aqui na aqui no
centro, lá na escola, lá no fim da linha, lá nos Pacheco. Aqui no centro foi
recolhido bastante coisa que tinha na granja ali, acho que quase encheu o
caminhão, estava ajudando a carregar e é um programa que vai ser
continuado, todo mundo que tiver televisão velha, rádio, micro-ondas, fogão,
qualquer coisa, pode estar procurando a Secretaria da Agricultura, que vai
ser depositado ali, e de tanto em tanto tempo vai vir o caminhão, vai recolher
os eletrônicos. Isso aí é uma atividade da Secretaria da Agricultura,
juntamente com o Ministério Público e com uma empresa de reciclagem, todo
esse material reciclável vai para os presídios, onde lá os detentos separam
esse material e é encaminhado para reciclagem, então deixa aí o lembrete e
até para pedir para o pessoal seguir divulgando pois, como falei, vai ser
continuado o serviço o projeto. Também, como foi comentado aqui, a Linha
Amália, eu passei ali ontem, e é um excelente trabalho que está sendo feito,
excelente mesmo, uma estrada larga, uma estrada com boas condições, a
gente tanto ouviu falar tantos anos aqui, um acesso para a nossa cidade, daí
o vereador Fábio, que é caminhoneiro, sabe a importância que tem um
acesso decente e é o que a gente está vendo ali, uma coisa que é sempre
bastante cobrada e está acontecendo. Isso que nos motiva às vezes a seguir,
porque coisas que eram cobradas, cobradas, cobradas, cobradas
anteriormente e não se resolvia. E como é esse caso aí de um acesso para a
nossa cidade, está acontecendo. Então, dou os parabéns aí pro pessoal da
Obras, aí o Clóvis, o Ovelha e a equipe, com certeza, sem a equipe não
estaríamos fazendo nada.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA,
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes:
proposições, projeto, diárias e transporte:INDICAÇÃO Nº 082/2025 DO
VEREADOR MATEUS que seja buscada uma forma do município tomar
posse da antiga Central da Oi (CRT) localizada na Avenida principal e ocupar
com alguma repartição, haja vista que a mesma encontra-se inativa e foi
adquirida e construída pela comunidade; INDICAÇÃO Nº 083/2025 DO
VEREADOR FABIO que seja utilizado o espaço da granja para depósito dos
canos de concreto da Secretaria de obras; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
166/2025 DO VEREADOR JACKSON que seja providenciado patrolamento
da estrada que entra no Boia e sai no João Seixas; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 167/2025 DOS VEREADORES LUCIANO E LEANDRO
que seja providenciado patrolamento da estrada que entra no Mauri Lang,
passando pelas residências de Moacir Vandame, Alemão filho do Dejalma e
saindo no Berto Collovini; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 168/2025 DO
VEREADOR NILSON que seja providenciado reforço da ponte do Moreira, os
moradores estão com medo que aconteça algum acidente, pois no local tem
uma placa indicando 10 toneladas e seguido passa caminhões nessa ponte;
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 023/2025 DO VEREADOR FABIO que enviei
cópia dos contratos de aluguel da Secretaria de obras; PEDIDO DE



INFORMAÇÃO Nº 024/2025 DO VEREADOR LUCIANO que informe a
quantidade e o nome dos agricultores que receberam o milho que foi doada
pela secretaria de agricultura e se tem algum controle através da secretaria
para vistoriar se o beneficiario plantou a quantidade de milho recebida;
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 04/2025DO VEREADOR NILSON propõe a
presente MOÇÃO DE APLAUSO, como forma de RECONHECIMENTO a
Conselheira Tutelar Vera. Justifica-se a presente moção, pela Conselheira
estar no seu 5º mandato, realizando um trabalho incansável e essencial, se
dedicando todos esses anos à proteção e defesa dos direitos das crianças e
adolescentes do nosso município. Diante do exposto, manifestamos nosso
mais sincero e profundo aplauso a Conselheira Tutelar, parabenizando-a pelo
serviço realizado no município; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº
012/2025 Instituí turno único na Câmara Municipal de Barão do Triunfo/RS no
período que indica e dá outras providências; DIÁRIA DOS VEREADORES
MATEUS, ALEX E NILSON Ida em reunião da ACVERC em São Jerônimo,
dia 18 de novembro de 2025. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE
BANCADA: VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Quero cumprimentar o
presidente da casa, demais colegas vereadores que nos auxiliam nessa casa,
o secretário Clóvis, o coordenador Ovelha, a secretária Madalena, o
coordenador, que está aí com ela da saúde, o Loivo, ex-secretário Serginho e
o secretário Garigan aí. Quero agradecer ao povo que compareceu na minha
reunião de carreiramento ontem, estava muito bom, me surpreendeu a
multidão de gente que compareceu, agradecer aos vereadores que estiveram
lá presentes e agradecer a Deus por correr tudo bem o evento que a gente
faz de tudo para apresentar o de melhor e a gente sempre ajuda os eventos
da forma que a gente pode também em todo o município e aí a gente fica
feliz também quando a gente faz o evento e as pessoas cooperam com a
gente, vai participar, a gente fica feliz também, então só tenho a agradecer
pela grande parceria de todos que compareceram ali, quero dar os parabéns
para o trabalho que a secretária Madalena e o Loivo vêm fazendo na
Secretaria de Obras, na Secretaria da Saúde, não é de obras. E dizer que eu
não tenho queixa, no momento que precisei sempre me estender a mão, eu
sempre venho para Câmara de Vereador não para fazer crítica ou ofensa a
ninguém, cobro quando tem que ser cobrado, porque as pessoas cobram a
gente também, mas quando faço cobrança faço com educação, não faço
cobrança para humilhar ninguém, não sou contra nenhum secretário, nem
vejo o vereador comentar que teve secretário que pediu que largasse todos
os CCs para pagar o piso professor, e isso não foi da minha boca que saiu,
pode assistir qualquer sessão na câmara e nunca pedi que largasse nenhum
secretário, se alguém comentou isso não fui eu debato das vezes sobre o
secretariado, cargo de CC, debato porque no mandato passado era muito
cobrado o prefeito que tinha CC demais. Isso é a forma que eu sempre botei
nessa casa que se falava que tinha CC demais com um prefeito que foi oito
anos que nem foi o Elomar, o Odone com seis, cinco já tinha cc's igual ou
mais, então eu sou aquele vereador que eu não mudo de ideia, hoje para
amanhã eu penso, minha forma de agir é sempre da mesma maneira. Então,
não soponto a nenhum secretário e sei que nenhum prefeito vai poder tocar



uma prefeitura de administração sem ter uma equipe de bons secretários.
Muito obrigado, presidente. Uma boa noite a todos e bom retorno de suas
casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a saudar as pessoas que
não estavam na minha primeira saudação. Como bem dito pelo colega Alvício
ali, eu acho que tem que haver um respeito entre as partes, sim, entre o
legislativo e o executivo. No mandato passado fui, me elegi como vereador
de situação, acabei o mandato como vereador de oposição, mas nada quanto
prefeito, tenho grande respeito pelo ex-prefeito Elomar, até no fim do seu
mandato, ele me procurou, quando eu estava de presidente da casa, e me
pediu ajuda para calçar aquela rua lá embaixo, que era para se estender até
a entrada da granja, que ele queria que eu, como presidente, ajudasse com
as sobras da câmara, ajudei no que pude, não me lembro quanto é que foi o
valor exato, mas acho que foi em torno de duzentos e cinquenta mil reais que
eu consegui ajudar de sobras da câmara para colocar lá, e, no fim, o projeto
não conseguiu se estender até a granja, que era a meta que ele queria atingir,
por causa do asfalto, mas, terminou o seu mandato, nós nos damos muito
bem, sabendo um respeitar o outro, que acho que assim é a melhor maneira
que tem que ser para se trabalhar. Quero parabenizar também o Ovelha e o
Clóvis, porque sexta-feira, feriado, estavam os dois trabalhando, arrumando
as máquinas pra sábado de manhã cedo, seguindo o serviço. Então a gente
tem que parabenizar os secretários assim quando a gente vê o esforço deles.
Também deixo os parabéns aqui ao Alvicio aqui pela sua festa ontem lá, a
gente só ouviu coisas boas, então a gente tem que parabenizar também o
colega aí pelo evento que fez e parabenizar o colega Marcelo aí pela passar
esse aniversário. Especialmente a minha mãe aí que tá de aniversário hoje e
quer desejar todas as felicidades do mundo e pedi ao presidente que se eu
puder terminar o meu espaço de líder aqui, já como foi votado todos os
projetos e pedidos, se o senhor puder me liberar para mim e lá dar um abraço
para a minha mãe que não consegui ver ela hoje. Obrigado. Presidente, boa
noite a todos.” VEREADOR LUCIANO, Líder do PL “Primeiramente,
cumprimento os colegas vereadores, aqui quem faz presente nesta casa.
Quero abrir aqui a minha fala parabenizando a procissão da Santa Cecília,
graças a Deus pude estar lá presente, prestigiando o evento lá deles,
parabenizando a diretoria pelo grande jantar, depois teve um bailezinho.
Parabéns também ao Alvicio, pelo grande carreiramento lá na casa dele, não
pude estar presente, mas só ouvi falar coisas boas, tinha o aniversário do
meu primo, também quero desejar os parabéns a ele, o Jean. Também quero
deixar meus parabéns aqui para o vereador Marcelo, sabe que pode sempre
contar comigo e os sentimentos à família dele pela perda do primo dele
também. Também quero deixar aqui os parabéns para o pessoal do ESF, que
passou o novembro azul lá, não pude estar presente, tinha reunião da
empresa onde eu trabalho, eu fiquei sabendo que teve mais de trinta homens
lá. Parabéns pela secretária, pro coordenador, o Loivo, estão fazendo um
belíssimo trabalho e o cara sabe que ali não tem dia, nem hora e nem lugar,
como é diz o hotel, a saúde é vinte e quatro horas, o telefone toca direto.
Parabéns também ao secretário Clóvis e ao Ovelha, que vêm fazendo um
belíssimo trabalho, trabalhando diariamente nas estradas, tentando fazer o



melhor deles para a nossa comunidade. Também agradecer o Jovani, teve
uma passagem lá do nosso torneio da Santa Rosa, conseguimos terminar no
dia vinte, foi quinta-feira, feriado, ele foi o nosso juiz lá, graças a Deus
ocorreu tudo bem, também agradeço a nossa comunidade, que sempre nós
fizemos eventos e eles abraçam junto com nós lá, tanto o pessoal na cozinha,
copa, sempre se virando, não tem dia nem hora. Agradeço. Tenham uma boa
noite a todos.” VEREADOR LUCIANO, Líder do PL “Volto a cumprimentar as
pessoas que não estavam aí. Quero falar um pouquinho do meu partido do
PL, quero agradecer aos pessoal todo do PL, que quando a gente foi em
Brasília, até foi o Mateus, foi comigo lá no deputado, o Loivo tinha me falado
que precisava de um carro para a saúde, a gente deixou um pedido lá, só
que bem certo, eu não sei se chegou nessa remessa ou tá pra vim, eu sei
que foi pago, quero deixar os parabéns em nome do PL, entre todos, não vou
dizer o nome de cada um, de toda a turma, que nós temos unido,
trabalhamos tudo junto. E que daqui, agora, depois do ano que vem, vai
chegar mais quatrocentos mil, que foi feito um pedido também, entre a turma
do PL. Quero deixar os parabéns para o Giovanni Cherini, que já mandou
bastante recurso para o nosso município o ano passado, veio um trator para
a associação, veio um poclan, deixo os parabéns para ele, a gente tem o
Marcelo Moraes também, que manda bastante recurso para o Barão, deixo
os parabéns que a gente do PL, a gente é tudo unido e queremos buscar
entre, tá hoje o vereador é eu e o Alex, mas não falo só o meu nome, eu falo
o nome de todo mundo, até da casa aí, a Gessica e a Dalvana, que quando
eu fui a Brasília fizeram os papel pra mim levar, que eu não sabia nem como
começar, deixo os parabéns pra elas também, pra toda a equipe do PL.
Quero deixar os parabéns pro meu colega Marcelinho aí pelo aniversário dele
e os sentimentos pelo teu primo que Deus ilumine aí o teu caminho sempre e
seja essa pessoa aí sempre maravilhosa e sempre rindo e fazendo folia que
nem eu, ás vezes a turma acha que o Kiko é bravo, não, não sou bravo, eu
gosto das coisas sérias e certas, o que for errado, eu vou cobrar, que nem eu
falo, o Mateus é baita um amigo meu o que eu tiver que dizer, e se ele achar
alguma coisa errada, minha também, que eu estou fazendo, pode falar. É
isso, presidente.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar
quem não estava presente na minha primeira saudação. Também hoje teve a
audiência pública, eu cheguei quase no final aqui, mas fico contente que o
Executivo vai conseguir, de uma forma ou de outra, ajudar o piso das
professoras, onde já teve uma reunião com elas e acho que elas vão aceitar
a proposta dele e assim como ele falou, até o fim do mandato ele quer pagar
todo o direito delas. Parabenizar o executivo, vice-prefeito, pela competência
que eles estão tendo em ajudar as professoras, também sobre a CEEE que
foi falado aqui, eu como fui um dos lutadores nessa parte aí, chega um ponto
que a gente não sabe mais o que faz. A minha luz lá quando eu ligo o forno
elétrico vem pra cento e noventa e oito, cento e noventa e sete, que era pra
estar em duzentos e vinte, aí a gente reclama que falta a luz, agora a luz lá é
fraca, é tão complicado, a gente chega a um ponto que mas agradeço ao
vereador Maninho, onde ele foi lá também pedir melhorias e que, se Deus
quiser, seja atendido, assim como todos os vereadores que estão junto nessa



luta. Também agradeço novamente os vereadores pelas felicitações, pela
minha passagem, meu aniversário, tudo que desejaram a mim, desejo em
dobra a cada um de vocês, desejo uma boa noite a todos e um bom retorno
às suas casas. Presidente, eu passo ao colega Maninho. VEREADOR
LEANDRO “Novamente o presidente, colegas vereadores, pessoas que
chegaram aqui depois que nós estávamos já na sessão. Também queria que
deixasse os sentimentos para todos os familiares da perda do Sandro, primo
do Marcelo, a gente ficou muito triste, um rapaz bom na nossa cidade, me
dou muito bem com a esposa dele, as enteadas deles, a gente fica triste
perdendo um rapaz de trinta e dois anos, a vida é assim, a gente às vezes
tem muitos planos para fazer para o futuro, mas, às vezes, acabamos de
pensar no presente, então, meus sentimentos para todos os familiares dele,
me dava muito bem com o Sandro. Também quero acrescentar parabéns
para os secretários, coordenador da prefeitura, que nem eu falei hoje na
audiência pública para o prefeito e vice-prefeita, eu não sou contra nenhum
secretário, não sou nem contra um coordenador, não quero que leve para o
pessoal, para o pessoal deles, que às vezes a gente cobra, é porque a
população está cobrando da gente, que o nosso dever é fiscalizar, que nem o
Loivo mesmo está aqui na frente. Eu sempre peço para o Loivo ali, não para
mim, para uma pessoa que precisa de um carro, uma viagem, alguma coisa
igual, se não tiver como, daqui a pouco, eu mesmo, se precisar, onde prende
o grito, que eu estou para ajudar. Só que a gente também tem o dever de
fiscalizar e cobrar, e cada um tem a sua ideia e o seu pensamento, mas
vamos ver para o nosso município sempre crescer, evoluir, para a gente ser
espelho dos outros municípios. Muito obrigado, boa noite a todos.”
VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS “Então, uma boa noite a
todos, o pessoal do Facebook está nos assistindo, vamos terminar aqui meus
três minutos com o vereador Fabinho, sobe lá, subiu lá na tribuna pra falar
asneira dizendo que o secretário ou o prefeito não tem voz, tá ali a voz ali,
basta escrever, se quiser falar, tá ali, é só escrever, a tribuna tá ali aberta
para quem quiser falar, então, o vereador Fabinho sobe na tribuna, fala
asneira, e ele vem o tempo todo dizer que eu sou o vereador primeiro
mandato e é verdade, eu, eu jamais ataquei um vereador, não citei o nome
de ninguém na outra fala, se ele se sentiu ofendido, eu era para estar mais
ofendido ainda, porque ele já vem me atacando a quase todas as sessões,
então acho que mosquito não vai atacá-lo, que não seja luz acesa né, então
acho que ele é um mosquito, acho que ele vem a me atacar ali, e ele era para
estar aqui agora para ouvir a fala aqui, porque ele saiu, ele não era para ter
saído, ele era para estar aqui para ouvir também, assim como eu ouvi, então,
ele acha que ir lá e subir na tribuna e ler, como ele foi do outro mandato, ele
trabalhou já dos dois lados, já estive na Prefeitura em tempo do Elomar,
quando eu fui fazer um pedido para o vice, não consegui nem terminar a
palavra, o Fabinho sentar na mesa do vice e respondendo pelo vice. Então,
se ele é um cara que ele acha que é arrogante aí, porque, acho que só
porque ele sabe falar melhor que todos aqui da tribuna, ele não é melhor que
ninguém, porque eu conheço ele há anos. Então, acho que cada um tem que
ter os pés bem no chão, e ele que vai trabalhar pelo povo, em vez dele estar



me criticando, isso é bom que o povo fique olhando, o vereador Fabinho vem
para criticar aqui, ele não vem para trabalhar, ele vem para criticar o vereador.
Então é isso aí, então bota muitas palavras ali, como o vereador Kiko passou
ali, o negócio dos canos lá, ele já botou na tribuna, por que não convidou o
vereador Kiko para botar junto, então é muito fácil de pegar o barco andando,
e se aproveitar e eu não sou esse cara aí, que me escondo, não, eu estou aí
para dar cara a tapa aí e trabalhar pelo povo, eu não fico aqui só criticando e
a tribuna está livre aí para quem quiser falar. Então, tenho uma boa noite a
todos, pessoal aí do Facebook, que fiquem muito atentos a essa fala aí que
os vereadores vêm, só para terminar, o presidente, o vereador venha subir ali
e falar lá do posto ESF, que nem sabe o que está falando lá, acho que nem
conhece o que é o interior, hoje é muito fácil ficar dentro de um caminhão e
dizer que conhece o interior. Então seria isso aí, uma boa noite.” Neste
espaço o presidente MATEUS fez o uso da palavra “Volto a saudar quem
estava com o primeiro movimento às vezes as falas tomam um rumo meio,
um debate meio acalorado. Eu, enquanto presidente, tenho que manter uma
postura, tentar uma postura neutra, o que eu posso fazer, e buscar e pedir
aos colegas todos que mantenham o respeito entre si, porque eu não posso
cortar a palavra, a minha fala, de quem está em tribuna deixar essa
colocação, porque às vezes o pessoal cobra bastante a gente quando é
presidente, o pessoal que nos assiste, mas o vereador, durante a tribuna e o
horário de líder de bancada, tem liberdade de palavra, não é, doutor, tem
liberdade de expressão e também cada um tem que se cuidar do que fala,
que quem pode responder é ele, mas acho que aqui a gente não, como o
Fábio falou antes, eu, uns dias atrás, levei bastante paulada nessa tribuna,
mas o povo está vendo, o povo está acompanhando o que está acontecendo.
Muitas pessoas vieram conversar comigo depois disso aí e agradeço a cada
um que chegou em mim, conversou e me apoiou, buscou conhecer a minha
posição, enfim. Só novamente aqui citar a questão que hoje o prefeito
protocolou aqui nesta casa a lei que concede um ganho real de cinco por
cento para os professores, é uma forma de buscar o tão falado piso, é a
primeira, como eu falei antes, a gente teve anos e anos só de percas, percas
e percas para o magistério, depois de tanto tempo, é o primeiro ganho real, a
primeira recomposição que a gente está tendo. Não é o ideal, não é cem por
cento o ideal, mas dentro do julgamento executivo é o possível e com certeza
todos os vereadores serão favoráveis aqui na próxima semana. Deixar bem
claro que não foi votado hoje, pois o projeto tem que vir até sexta-feira para
ser votado na segunda-feira posterior, então por isso não foi votado hoje esse
projeto, mas parabenizar aí ao Executivo, o pessoal da Secretaria, das
secretarias que estão envolvidas, tentando buscar esse direito e também aos
professores que sempre correram atrás, sempre buscaram o seu direito.
Deixar também o convite agora, dia doze de dezembro, às dezenove horas, a
APAE, uma entidade bem querida por todos nós, vai estar realizando a festa
de Natal ali na sua sede e deixando o convite para toda a comunidade que
possa vir a estar apoiando essa instituição. Reforçar o convite agora para os
vereadores que puderem participar, agora às sete e meia vai ter uma palestra
sobre outubro rosa e novembro azul, sobre prevenção, saúde da mulher e do



homem como enfermeira, se não me engano, e deixar o convite para que
sigam acompanhando essa palestra que é bem importante e foi organizada
pela Secretaria da Saúde. Mas, então é isso.” Nada a mais havendo a tratar
declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima
Sessão Ordinária, dia primeiro de dezembro de 2025.

Sala de Sessões, 24 de novembro de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário
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